

33家鲁企亮相上海工博会

企业玩跨界,卖设备转型卖方案

11月7日-11日,第十九届中国国际工业博览会在上海举行。山东作为工业大省,山东省经信委共组织了33家制造企业前来参展。而作为山东制造的优势产业,高端装备在博览会上吸引了众多潜在客户和参观者的目光。

本报记者 高寒

四种颜色糖豆 机械臂自动识别抓取

工博会是目前我国制造业领域最具影响力的国际工业品牌展,今年共吸引了2562家参展商参展。山东已经连续多年组织企业参展。今年工博会还专门设立了山东主题形象展区,展区内有诸如杰瑞环保、盛瑞传动等15家企业,其余的鲁企则按行业分布于展会的其他区域。

此次参展的鲁企中,不少都把智能制造、自动化方案或设备摆上了展架。在山东展区,青岛科捷机器人有限公司的展位前有不少人对一个分拣机器人产生了兴趣。面对散落在桌子上小米粒大小的颗粒,机械臂能够敏锐识别并抓取,然后将颗粒摆成各种图案。

济南翼非自动化展区内,在一条不到一米长的传送带上,四种不同颜色的糖豆随机出现。而当糖豆来到机械臂下方,机械臂就会自动识别糖豆颜色,将其拾到相应的桶中。最快一秒钟三个豆,且无一错抓。

其实,翼非的产品已经进入了部分大型企业,并为其节约了大量人力。比如专门为手机安装玻璃面板的蓝思科技,其总共雇用的工人超过30万,每次遇到苹果手机发布新品,公司还要新招2万多人。而在使用了翼非提供的自动化设备后,部分厂区用工量能够减少一半。



在第十九届工博会上,山东镭鸣激光的工作人员在演示激光切割。 本报记者 高寒 摄

设备存在同质化 方案能实现差异化

此次工博会,在装备制造业领域,有两个特点尤其鲜明。一是智能化+自动化已经成了大趋势,另外,企业也从卖设备,转变成了卖方案。

在绝大多数装备制造企业的彩页上,整体方案越来越多。设备和方案看似类似,却存在很大差别。“设备会存在同质化的问题,但是每个客户的需求却是不同,方案则能够真正实现差异化。”青岛科捷机器人有限公司负责人庄素磊介绍,他们提供的整体物流解决方案,便是根据客户场地、工艺流程、效率节拍和发展规划,设计整体的生产、仓储物流解决方案。

在展览上,不少企业拿出看家本领,让参观者大呼过瘾。而格力、钱江等企业“从下往上”的产业链进阶模式,也引起了众多关注。

格力出名是因为空调等家电,但这次他们参展的却是各种机器人。各种各样的机器人,有的可以用电子琴弹出名曲《茉莉花》,要么可以在篮筐前百发百中。格力展区的负责人介绍,在家电领域近乎完全竞争、利润不断下降的情况下,格力开始往附加值更高的生产装备游走。

其实,山东企业也有这方面的代表。位于泰安的康平纳本来是一家生产服装的企业,但目前却凭借全自动印染设备,成功实现了巨大盈利并获得诸多奖项。在智能制造趋势中,上述企业转型之路,其实值得传统制造企业借鉴。

新闻延伸

年轻员工嫌脏 倒逼企业环保升级

“公司里招了一批90后,干了几个月走了一半。不是不给他们钱,而是他们嫌脏。”11月8日,在北京一家烟气治理企业展区外,一位来自浙江的金属加工企业负责人抱怨。近几年,随着技术进步,生产过程中产生废气越来越少,且基本无有毒害,但工人的抱怨却越来越多。在这位企业负责人看来,主要原因是年轻工人对生产环境的要求越来越高。

近年来,借环保政策的东风,山东杞杨机械的生意也是越来越好。但同时,总经理朱文彬认为,企业订单的增加,离不开“90后”的“功劳”。“以前,不少企业的生产线都是自备一张滤网,然后工人坐在那儿守着。废液下来后,工人得自己看着滤网在不在,有时候还得用手来把滤网摆正,工作环境较差。”

如今,这种操作不仅不符合环保要求,连工人们都自发抵制。“现在工厂里‘90后’越来越多,他们看到环境不好的厂房,给多少钱也不来,倒逼企业提升生产环境。”

在此次工博会上,来自浙江、江苏以及国外的环保节能企业,都在致力于工业“三废”治理的同时,开始关注车间内的污染问题。例如工业新风系统,就被很多企业所重新定义。之前,这些新风系统的主要作用是保持机器清洁,不受粉尘侵蚀。而如今,保障工人的健康与舒适工作环境,则成了工业新风的宣传语。

本报记者 高寒

六家公司上会五家“梦碎”

高利润不再是企业IPO“护身符”

11月7日晚,证监会公告的发审委第35、36次会议审核结果,当天上会的6家拟IPO公司中,除苏州春秋电子外,成都尼毕鲁、云南神农、山东玻纤、国金黄金、上海锦和商业5家企业均遭否决。至此,第十七届发审委自9月底履职以来,已审核36家公司,除三家暂缓表决外,仅有20家过会,通过率降至56%;被否公司达13家,否决率升至36%。

过会率的下降反映了审核趋严的现状。记者注意到,高利润不再是企业过会的“护身符”,新发审委关注的重点

是业绩的真实性,以及持续盈利能力、内控管理水平和规范程度、募投项目合理性等核心问题。

在近期上会审核的拟IPO公司中,毛利率明显高于行业平均水平,或者上下波动不定的公司,大都凶多吉少。有市场人士认为,当各行各业的龙头公司已基本实现证券化,后续申请IPO的公司不大可能具备获得超高毛利率的基础。如表现异常,反而可能会牵出不少财务疑点。

如云南神农,发审委重点关注了该公司猪肉制品销售价格、毛利率和业务

数据差异等问题。报告期内,公司养殖业毛利率和相关业务数据与同行业公司相比差异较大。

综合来看,发审委对近期被否公司的询问主要集中在财务与会计、持续盈利能力、规范运作三方面。其中,财务与会计方面,以财务状况异常,或真实性存疑为主;持续盈利能力方面,发审委更看重公司的抗风险能力;规范运作方面,则主要关注关联方资金占用、公司独立性,是否有合格经营资质,以及其他内控制度建设和执行问题。

山东玻纤在报告期内存在较大金

额的无实际交易背景的关联方应收票据融资,向控股股东大规模拆入资金以及取得委托贷款的情形。发审委由此对公司是否财务独立、机构独立,是否具备独立面对市场的能力,以及相关内控制度是否健全且有效执行等均表示怀疑。此外,发行人曾发生过固废堆放不合规和废气排放超标等问题。

目前,新一届发审委已展现新的气象,既通盘考虑IPO企业的数量,更重视IPO企业的质量。而本周还有8家公司准备上会,结果如何,值得关注。

据中国证券报等

齐鲁晚报

广告中心服务电话

广告中心客户部:
85196552 85196557
85196150 85196192
设计部:85196177 85196155
财务部:0531-85196569
拓展部:0531-85196866(主任室)
85196299 85196137.6138.6139
省内代理部:82608360 82963199
省外代理部:82616688 82616800
汽车工作室:85196006
房产编辑部:85196627
都市消费编辑部:85196368
旅游编辑部:85196613
财经编辑部:85196316
健康编辑部:85196381
教育编辑部:85196190
地方广告部:82966343 85196050
分类广告部:85196199
85196184(传真)
地址:济南市经二路2号传媒大厦
邮编:250014

分类广告 电话: 0531-85196204 85196234

地址:济南市经二路2号大众传媒大厦东门

中医速治:小腿转筋
0531-58183963

专业考证辅导:消防局消防员、进网电工、安监局、人社局特种技工、建筑各类岗位报名培训考试;企业网络营销员培训
13335133602 400-0600-753

电子厂寻合作
电子线圈外加工,适合家庭妇女,
需办小型加工厂 电话: 0537-4256555

专业快速清欠
不成功不收费
15168828913

好消息

中润珠宝城二楼(一佳玉器行)所有玉摆件,全部处理。
11月5日开始。欢迎选购
电 18369800855
话 18653133679

重庆德渔府 优惠加盟

中国颇具特色的激情椒麻鱼、回锅麻辣鱼、老坛酸菜鱼,山东博兴店、淄博店火爆中……
寻找有实力的老板代理或合作。
同时寻求经营不善的餐饮店合作。
15086999336

云南文山正宗
三七粉、丹参粉、黑玛卡粉,
一元特卖! 400-879-6568

公告声明



挂失、声明、公告、寻人、寻物等信息可以通过本报官方网站在线办理,格式扫描二维码参考
www.qlwb.com.cn

寻找500名心脏病患者

得了心脏病,常出现:胸口绞痛,心脏突突乱跳,心慌心悸,胸闷气短,心烦失眠,心肌缺血,心率不齐等症。
彝族芯方牌舒心颗粒,是一种专治心脏病的OCT彝族国药。它传承彝方组方精髓:精选丹参,北沙参,黄柏,牡蛎,龙骨等上好药材。一药三方:植物药+动物药+矿物药。活血化瘀,对症对药,恢复血管畅通,针对心脏病临床观察治疗效果显著!治疗心脏病,不花冤枉钱,请认准彝族芯方,它颗粒剂型,溶得快,易吸收。按疗程服用,效果好,心脏舒服,人平安,从而避免心脏意外病发或猝死发生……
本次仅限500名,名额不断递减中,凡打进电话,在名额范围内的人群均可申请,享受50%补贴。
咨询热线:400-811-5929
滇药广审(文)第2017070270号,国药准字号Z53020979。请按照说明书或者药师师指导下服用和购买。云南铭鼎药业有限公司